

De la edición de anoche

Por esos barrios....

En una plaza, que por su abandono puede considerarse como rigor de desdichas, hemos visto un rótulo que trasladamos a la curiosidad de nuestros lectores, por si alguno tiene la suerte de traducirlo.

Decimos rótulo porque ocupa en los muros forales de un edificio el sitio en que ha prestado su servicio, mientras no experimentó la fuga de letras de que adolece.

El resto dice así:

Z LAS C

Algo que se parece a castañas calentitas.

Pero no es esa la traducción. Esa algarabía de letras es el resto del rótulo de la plaza de las Cañas, en su menor edad.

El dueño del edificio, que es ajeno por completo a este desfile de vocales y consonantes, ha reparado el sitio en que estaban las letras, logrando así evitar que el resto desapareciera.

Esta pequeñez, que la ve todo el mundo, no la han visto nuestros administradores en la casa municipal.

Al fin y al cabo son pequeñeces, pero de las que ponen en ridículo el celo de los que son responsables de estas deficiencias.

Si alguna vez se trata de restaurar el rótulo de la plaza de las Cañas, debería acomodarse a lo que realmente es ese sitio.

Aquella plaza fué un jardín, que desapareció; la policía urbana también ha desaparecido: está falta de toda vigilancia: en el centro de lo que fué jardín, hay una alberca, sin agua, que se utiliza como retrete público.

Por tanto, todos los aspectos de la plaza de las Cañas son de un corral, con la agravante de una abundancia de basuras que no tiene límites.

Es un paraje inmundado, sin otra higiene que la que se deduce del foco de infección que representan los puestos de pescado del mercado Sánchez Peña.

En un arrabal de los más abandonados, no se vé ni se huele lo que se huele y se vé en la plaza de las Cañas y sus contornos.

Ahora parece que esos sitios van a entrar en una era de saneamiento; pero tememos que esa era sea la del mico, porque las camorras municipales no darán tiempo a nuestros celosos concejales para pensar en estas cosas, que estimarían quizá como de menor cuantía.

Mientras tanto el público paga los servicios para que se lleven cuidadosamente, y saca como consecuencia las manos sobre la cabeza.

Algo hemos estrado la impresión recogida sobre el rótulo de la plaza de las Cañas; pero no podemos dejar en el fondo del tintero el escandaloso abandono de aquel paraje, en donde viven muchos vecinos, que tienen perfecto derecho a que se les atienda en las justificadas reclamaciones que a diario, y por diferentes conductos, elevan a la Alcaldía.

Martin Porras.

El Rey Alejandro

El Rey Alejandro de Grecia, que acaba de fallecer, era el segundo hijo del exrey Constantino y de la princesa Sofia de Hohenzollern, hermana del ex-kaiser de Alemania.

Nació en 1892, teniendo por tanto en la actualidad 27 años.

Por abdicación de su padre subió al trono en 1917.

Esta decisión del ex-rey Constantino obedeció a las exigencias del alto comisario de las potencias aliadas en Grecia, cuyo cargo ostentaba en la mencionada fecha Mr. Fonnart.

También en aquel entonces se prohibió que recayera el derecho a la corona sobre el príncipe Diadoque Georges, primer hijo del ex-rey Constantino, en quien los aliados no tenían mucha confianza.

El joven Rey de Grecia, fallecido el día 23, estaba en posesión de numerosas cruces y condecoraciones confióndose entre ellas la de la Legión de Honor que le fué concedida por el presidente de la República francesa, y la de la Orden de Bay, que le concedió el Rey de Inglaterra en 1918.

Cuando subió al trono ostentaba la graduación de capitán de Artillería.

Como se ha dicho en informaciones anteriores, la causa que ha motivado el fallecimiento del Rey Alejandro, obedeció a haber sido mordido por un mono en los jardines del Palacio Real de Atenas.

TRIBUNALES

Juicio oral

Ante la sección segunda se verá en la Audiencia el día 28 la causa procedente del juzgado de Posadas, por esta, contra Diego Romero Moreno, que será defendido por el abogado don Pascual Calderón y representado por el procurador señor Usano.

En la Casa de todos

Más harina El representante de la fábrica de harina de Belmez, señor Jurado, ha llevado a la Alcaldía un talón para retirar un vagón de harina.

Cincuenta sacos serán enviados a Cerro Muriano, a don Alonso Pérez, y otros cincuenta serán repartidos entre los panaderos de esta capital.

Visitas Hoy ha estado visitando al alcalde el vicepresidente de la Comisión provincial, don José Silva Jiménez.

También estuvo en la Alcaldía el edil señor Moraga, que, según parece, no está de acuerdo con la actitud en que los republicanos y socialistas se colocaron en la sesión última.

Denuncias Hoy se han recibido en la Alcaldía dos denuncias: una, contra el panadero señora viuda de Cárdenas, por vender pan con treinta gramos menos en kilo, y otra, contra el vendedor de pescado Manuel Bejarano, al que la guardia municipal le ha recogido dos básculas, que se inclinaban del lado del comprador.

El aceite de tasa Podemos afirmar que el nuevo aceite de tasa destinado a Córdoba será repartido en la misma forma que en veces anteriores.

Los concejales, a pesar de todas las manifestaciones que repetidamente han hecho en contra, volverán a encargarse de las papeletas, a excepción de las que no quieren intervenir, cuyas papeletas se acumularán a los restantes.

El precio en litro de este aceite de tasa será el de 1'40 pesetas, o sea cinco céntimos menos que el que ahora se está expendiendo.

Serán encargados de despachar este aceite los gremios de ultramarinos y comestibles, por haber desechado el Ayuntamiento la proposición que le hizo un industrial de esta localidad, comprometiéndose a expender todo el aceite de tasa destinado a esta capital.

El nuevo obispo de Córdoba

Como dijimos en uno de nuestros últimos números, el domingo próximo llegará a Montoro, procedente de Madrid, el nuevo obispo de esta diócesis lltimo, señor don Adolfo Pérez Muñoz.

Del recibimiento en aquella ciudad está encargado el arcipreste de la Catedral don Juan Antonio González de Canales.

El domingo, en las primeras horas de la mañana, saldrán de Córdoba en automóviles las comisiones de los cabildos catedral y municipal, que esperarán en Montoro la llegada del Prelado.

El nuevo obispo, acompañado por las referidas comisiones, vendrá a la capital en automóvil, y al dejar la carretera de Madrid marchará la comitiva por la ronda al extremo opuesto del paseo del Gran Capitán, sitio inmediato a la Estación Central de los ferrocarriles.

Allí esperarán la llegada del Prelado las personalidades invitadas y se formará la comitiva.

El itinerario que ha de recorrer es el siguiente:

Calles del Gran Capitán, Conde de Gondomar, Plaza de Cánovas, calles de Sánchez Guerra, Diego León, Claudio Marcelo, Librería, San Fernando, Cardenal González, Magistral González Francés, Cardenal Herrero y puerta del Perdón, para entrar en la Catedral.

En la Catedral orará breve rato su ilustrísima ante el altar mayor y marchará seguidamente al Palacio Episcopal.

Probablemente la hora de la entrada en Córdoba será a las tres de la tarde.

MILITARES

Autorización Se ha concedido licencia para viajar por el extranjero al comandante de artillería don José Cruz Conde.

A los interesados Los soldados del reemplazo de 1908 Cristóbal Delgado Mesa, Rafael Criado Cebrero, Manuel Vargas Fernández y Víctor Mostegui Martínez, se presentarán a la mayor brevedad, provistos de su pase militar, en la 3.ª compañía de Depósito del 2.º regimiento de ferrocarriles, sita en esta capital, Campo Sanio de los Mártires, con objeto de recoger la licencia absoluta.

Cambio de cuerpos Se ha autorizado a los gobernadores militares para que concedan cambios de cuerpos dentro de la región a los reclutas del cupo de instrucción.

Presentado En el Gobierno militar se ha presentado el alférez de Sagunto don Manuel Crespo Casado, procedente de Fuencubierta.

LA VOZ se vende en Madrid en el kiosko de calle Alcalá, frente a Las Calatayudas y en Sevilla, kiosko de José Bermudo, calle Sierpes, n.º 74, frente a la de Sagasta.

Gobierno civil

Licencias de caza

El gobernador ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Miguel Aguilera Aguilera, don Francisco Aguilera Aranda y don Daniel Zurita Ruiz, de Priego; don Antonio Cuquerella Artigan, de Alcaracejos; don Enrique Cuenca Benet, de Pedro Abad; don José Gómez Moreno, de Posadas; don Pedro Triviño Bruno, de Pedro Abad; don Juan José Rider Cotrut, de San Sebastián de los Ballesteros; don Adriano Varona Aguilera y don José Varona Aguilera, de Montemayor; don Antonio Jurado Aguilera, de Pedro Abad; don Valenlín Maza Moreno, don Eusebio Velasco Aguinaga, don Cirilo Monteroso Romero, don Mateo Maza Moreno y don José Ramón Lizano, de Pueblonuevo; don Antonio Ruiz Muñoz, don Antonio Cabrera Amor, don Juan Fernández Peralvo, don Pedro Dueñas Muñoz, don Rafael Cabrera Muñoz y don José Mario Cabrera Amor, de Pozoblanco; don José Garrote del Pino, de Córdoba; don Mateo Mata García, de San Sebastián de los Ballesteros; don Florencio Muñoz Calero, de Pozoblanco, y don Felipe Gutiérrez Calventos, de Conquista.

Pasaportes

Solicitan autorización para marchar a New-York, Francisco Valverde Albarán, de Fuente Obejuna y Angel Valverde Pérez, de Villafranca (Badajoz).

Nombramientos

Han sido nombrados aspirantes interinos del cuerpo de vigilancia los individuos vecinos de esta capital don Rafael Andreu Relajo, que es destinado a prestar sus servicios en Valencia, y don Rafael Urbano Jiménez, a Barcelona.

También ha sido nombrado guardia primero del cuerpo de Seguridad el vecino de esta capital Juan Camino Aguilera y destinado a prestar servicio a Barcelona.

Barcelona

La Dirección general de Seguridad dispone el traslado de don Salvador Quero López, agente del cuerpo de Vigilancia en la provincia de Vizcaya, a prestar sus servicios a esta capital.

Reglamento

Envía el reglamento por el que ha de regirse la mutualidad escolar Nuestra Señora del Carmen, de Montilla, a este Gobierno civil para su aprobación.

Jefatura

En virtud de haber ascendido a ingeniero jefe de segunda clase del cuerpo de ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, el ingeniero primero del mismo don Manuel Vilella Argasín, ha sido nombrado jefe de la División Hidráulica del Guadalquivir, de esta provincia.

Inspección

Don Ratael González Serna Rodríguez, ayudante de minas y director de la mina «El Tesoro», en término de Almodóvar del Río, solicita se realice por la Jefatura una inspección a un nuevo depósito de aire comprimido instalado en dicha mina, según ordena el reglamento de Policía minera.

Automóvil

Don Jesús Vázquez Fernández solicita autorización para circular con un automóvil de su propiedad por las carreteras de España.

Defunción

Se ha comunicado a este Gobierno civil la defunción del inspector de Sanidad del partido de Hinojosa del Duque don Antonio Aparicio Pérez Perea.

Autorización

Solicita ser examinado para conducir automóviles el vecino de Hinojosa del Duque, Juan Blanco Calzadilla.

Instrucción pública

El inspector de Primera Enseñanza de esta capital, comunica que ha comenzado a funcionar la escuela de niñas de El Hoyo, después de reparadas las obras en dicho local.

El mismo inspector jefe comunica que después de las vacaciones caniculares no ha vuelto a funcionar la segunda escuela de niños de Santaella, por falta de local.

El maestro don Luis Rodríguez comunica su nombramiento en propiedad de la escuela de Moya (Gran Canarias).

Don Francisco Zafrá, maestro opositor aprobado, solicita una escuela, en concepto de interino, en esta provincia.

El Director general de Bellas Artes

En el expreso de Madrid, que vino con dos horas de retraso, ha llegado hoy a esta capital el director general de Bellas Artes señor García de Leanis, que venía acompañado por su hijo, secretario particular, y por el jefe de construcciones civiles señor Magasén.

Esperaban en los andenes de la estación central el arquitecto señor Velázquez Bosco y el comisario regio de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres.

El señor Velázquez se unió a los expedicionarios, que partieron para Granada, en donde el director general visitará las obras que se efectúan en la Alhambra.

A su regreso a Córdoba visitará el señor García de Leanis las ruinas de Medina Azahara y la Mezquita, y verá el cuadro de Alonso Cano, recientemente adquirido para el Museo Provincial.

La Avenida de Medina Azahara

Ya en varias ocasiones nos hemos ocupado del lamentable estado en que se encuentran las rondas de nuestra población, ya por los baches, el polvo, el mal piso, y un sin fin de deficiencias que anotar.

Hoy nos referimos a una de las calles en construcción, y quizás la que más movimiento tiene y ha de tener dentro de poco tiempo.

Se trata de la Avenida de Medina Azahara, donde están los cuarteles y varias industrias, que por su importancia tiene un gran movimiento de personal.

Por ejemplo, la fundición de La Cordobesa, en la que trabajan más de mil operarios, y además el paso de los empleados que trabajan en los talleres de la fábrica en construcción de la Electro Mecánica, pudiendo asegurar que diariamente circular por dicha calle, solamente de operarios que van a su trabajo, más de tres mil personas.

A pesar de todo esto, hay que ver el estado de la carretera. Sin exagerar nada, hay más de dos cuartas de polvo, lo cual hace que se forme una atmósfera que es insostenible, esto sin contar con que no pase una piara de ganado, que es lo que con más frecuencia transita por esta importante vía.

Y decimos nosotros: ¿no se podía ordenar, ya que bocas de agua para el riego no existen, que se habilitaran para este servicio dos cubas de las que tiene el Ayuntamiento?

Solamente con dos cubas sería lo bastante para que con regar siquiera dos veces se evitaran esas densas nubes de polvo que se forman por las causas que antes hemos expuesto.

Creemos que no es gran cosa lo que se pide y esperamos que el señor alcalde ordenará que se lleve a efecto esta proposición que le hacemos, pues con un pequeño sacrificio es muy factible, ya que el Ayuntamiento cuenta con material, empleados y demás cosas necesarias para llevar a cabo este pequeño ruego.

El aceite de tasa

Como decimos en otro lugar, está próximo a llegar a Córdoba otra nueva cantidad de aceite de tasa, y apesar de cuantas deficiencias se observaron en el último reparto, va a procederse a la entrega de bonos en idéntica forma.

Se el reparto fuese verdaderamente equitativo, si se hiciera sin miras personales ni políticas, y si solo atendiesen al padrón municipal, no tendríamos una palabra que decir en contra del procedimiento.

Pero sabemos que ocurrirá todo lo contrario, como ha pasado ahora, y no podemos sustraernos a la necesidad de hacer algunas indicaciones respecto al particular.

Desde que comenzó el reparto de bonos no ha pasado un día sin que hayan visitado nuestra redacción comisiones de vecinos para protestar de que a ellos no hubiese llegado el beneficio, y nosotros creemos que jamás debe olvidarse a ninguna persona necesitada, ya tenga influencias o no.

No sabemos donde tienen su origen esas anomalías que diariamente se nos han denunciado, pero lo cierto es que se han cometido verdaderas injusticias, sin que hubiera causas que lo justificaran.

Nosotros no protestamos del procedimiento, sino de la falta de organización en el reparto de bonos, y sin duda alguna, de la falta de previsión en los encargados de hacerlo.

Comprendemos que es una labor difícil y hasta pesada, pero ya que no hay más remedio que hacerla, hay que poner en práctica todos los medios que se crean necesarios para que nadie se crea postergado, y para que no se menoscabe el crédito de los responsables del reparto.

Ante todo hay que imponerse el deber, aunque algunos lo llamen de sacrificio, de proceder con la mayor equidad en este asunto, donde se ventilan intereses del pueblo.

No puede tolerarse de ninguna forma que exista todavía en muchos establecimientos aceite de tasa de los pedidos anteriores, porque algunos encargados en el reparto no hayan querido molestarse en hacerlo.

Afortunadamente los desdichados tendrán ahora ocasión de eximirse de lo que puede decirse que constituye una obligación ciudadana, rechazando los bonos y entosadoselos a sus compañeros, que acaso más demócratas, no crean que el reparto de bonos puede redundar en desprestigio de su personalidad.

Seguramente los que tan mal proceden no tendrán inconveniente alguno, llegadas las elecciones, de dedicarse al reparto de candidaturas en cualquier forma que sea.

Estos son solos pequeños detalles que debe tener en cuenta la masa electoral.

Por lo pronto, desde estas columnas no hacemos sino excitar el celo de los ediles que han de encargarse del reparto de los bonos, para que su actuación no pueda dar lugar a protestas de ninguna índole.

Un hombre herido

Esta tarde, sobre las tres, ha ocurrido un pequeño incidente entre dos hombres en la ronda de Isasa, frente al Seminario Conciliar de San Pelagio.

A dicha hora estaba contemplando aquellos lugares un hombre, llamado Francisco Estrada Pérez, el cual dice que cuando llevaba allí un poco rato se le acercó un individuo, pidiéndole candelita para encender un cigarro.

El Estrada Pérez le dijo que él no fumaba y no podía servirlo, y entonces el desconocido le insultó, llegando a darle una pedrada en la sien izquierda.

El individuo en cuestión, después de agredir al otro, quiso huir, pero a las voces que daba el herido demandando auxilio, acudieron varios soldados de la guardia de la cárcel, que detuvieron al agresor.

El herido marchó a la Casa de Socorro, donde fué asistido por los señores facultativos de guardia.

HACIENDA

Señalamiento de pagos para el día 28

Don Ramón Aberiz, Resguardo de carabineros, don Crisanto Díez, don Ramón Romero, don Pedro Fernández, señor depositario pagador y señor administrador de Loterías de la capital.

Sucesos y denuncias

Por ir con cuatro caballerías por la acera de la calle Mayor de San Lorenzo, ha sido denunciado Antonio Gómez, el cual se negaba a dar el nombre al guardia que lo ha denunciado.

En la calle Espartería se encuentra rota una cañería conductora de aguas, que salen a la superficie, ignorándose la Empresa a que pertenece dicha cañería.

El guardia municipal del barrio de San Pedro da cuenta a sus jefes de que los carros encargados de la limpieza de pozos negros han rociado materias fecales por la plaza de San Pedro y calles del Poyo y Alfonso XII, originando esto perjuicios para la salud pública.

En la entrada de la calle Rejas de Don Gómez existe otra cañería rota, saliendo el líquido a la superficie y ocasionando molestias a los transeúntes.

Le han sido recogidas dos básculas, por no reunir las debidas condiciones, al vendedor domiciliado en la calle Alfonso XIII, número 45, Manuel Bejarano, según orden del perito de mercados de servicio.

Ha sido detenido, por promover escándalo en la calle Alfonso XIII, un individuo llamado Rafael Córdoba Romero.

Se han remitido al juzgado de instrucción cuatro décimos de lotería que una desconocida vendió a varios vecinos de esta capital, suponiéndose que dichos décimos sean robados, pues no tienen el sello indicando la Administración de Loterías a que pertenecen.

Se pone a disposición del señor juez de instrucción a don Antonio González Bazán, por fingirse agente del cuerpo de vigilancia.

Le ha sido intervenido un cuchillo de grandes dimensiones a un individuo, llamado José Jiménez Reyes.

POR LOS PUEBLOS

Viajero robado

La pareja de escolta del tren expreso número 21 ascendente ha dado cuenta que entre las estaciones de San Jerónimo y La Rinconada le habían sustraído un gabán y una gorra al viajero vecino de Madrid don Gustavo Luca de Tena, sin que a pesar de las diligencias practicadas en el referido tren hayan dado resultado favorable para la detención del autor y rescate de las prendas.

Un intento de atropello

El vecino de la aldea de Zamoranos, Francisco Serrano Pareja, ha denunciado a la guardia civil que un sujeto desconocido, aprovechando su ausencia, se había permitido llamar a su esposa Reyes López Mansilla, y al abrir ésta la puerta se arrojó sobre ella con propósitos de violarla, sin que tuviera la menor sospecha de quien fuese el autor del hecho.

La guardia civil logró detener a un sujeto llamado Rafael María (a) Mangolito, que se confesó autor del intento de violación, por lo que ha ingresado en la cárcel a disposición del juez de instrucción de Priego.

Niño desaparecido

La vecina de Palma del Río Dolores Pérez Barrios ha dado cuenta a la guardia civil que el día 22 del actual desapareció de su domicilio su hijo Pedro Almenara Pérez, de 12 años de edad, pequeño de estatura. Dicho niño le vieron varias personas en la estación de Peñarol, ignorándose la dirección que haya tomado.

Un ahogado

En las obras del Salto de agua de El Carpio, en el río Guadalquivir apareció ahogado el obrero Luis Chave Godino, natural de Gabiote. Dicho individuo, en el momento de separarse de sus compañeros de trabajo para hacer alguna necesidad, cayó al agua con tan mala fortuna que se sumergió en el acto, pereciendo ahogado. En el lugar del suceso se personó el juez municipal de Pedro Abad, quien ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al cementerio.

DE MONTORO

Relación de donativos hechos en especies y en metálico para contribuir a la suscripción abierta por el señor alcalde presidente de esta ciudad a favor del Hospital de Jesús Nazareno de la misma:

Suscripción de los empleados del Ayuntamiento.—Relación número 3. Don Sebastián Romero Vivas, 15 pesetas; don Antonio Luna García, 15; don Sebastián Leal Ubeda, 7/50; don Manuel Madueño Vacas, 5; don Rafael Baena Conde, 5; don Pedro Lara G. de Canales, 5; don Mateo Beltrán Coronado, 5; don Antonio Moreno Higuera, 5; don Patricio González Lara, 5; don Joaquín Román Gandiza, 5; don Alfonso Vacas Notario, 2/50; don Francisco Gómez Pérez, 5; don Casimiro Sánchez Coca, 2/50; don Francisco González y González, 2/50; don Francisco Reina Díaz, 5; don Juan Fernández Serrano, 2/50.—Total, 92/50.

Suscripción de los empleados del Matadero y abastecedores de carnes.—Relación núm. 4. Don Benito Agüera Román, 5 pesetas; don Ildefonso Moreno López, 5; don Francisco Cervera Ruano, 1; don Ramón Muñoz Cervera (menor), 1; don Julián Muñoz Cervera (mayor), 5; don Julián Muñoz Cervera (menor), 5; don Julián Muñoz Notario, 5; don Luis Sánchez Madueño, 5; don Ramón Muñoz Cervera (mayor), 5; doña Francisca Sánchez, viuda de Prado, 5; don Antonio Majuelos Sánchez, 5; don Roque Cano Quesada, 10; don Lorenzo Ruiz Pérez, 5; don Joaquín Calancha Sánchez, 5; don Lorenzo Calancha Sánchez, 5; don Francisco González Polinario, 5; don Lucas Cervera Ruano, 2.—Total, 79.

Suscripción de los empleados de consumos.—Relación núm. 5. Don Joaquín de las Heras Ruiz, 10 pesetas; don Antonio Galán Alvarez, 10; don Ildefonso Vacas Serrano, 5; don Bartolomé García Hoyo, 2; don Juan J. Fimia Lara, 2/50; don Pedro Canales Cano, 1; don Juan García Romero, 1; don Antonio Morales Mora, 2; don Francisco Baena Muela, 2/50; don Juan Coronado Madueño/50; don Vicente Aparicio Gómez, 0/50; don Pedro Jurado Carpio, 0/25; don Manuel Olaya Cano, 0/25; don Rafael Menehón, 0/50; don Juan Utanda Ramirez, 0/25; don Juan Rodríguez Ruano, 0/50; don Antonio Madueño Moreno, 0/50; don Julián Beamuz, 0/50; don Francisco Tiñahones, 0/25; don Juan A. Cervera Ruano, 0/50; don Pedro Lara Ramos, 0/50; don Juan Corredor González, 0/50; don Luis Moreno Alcaide, 0/25; don José Romero Lara, 0/50; don Juan J. Ruiz Carpio, 0/25; don Blas Lara Rodríguez, 0/25; don Juan Martos Gallego, 0/50; don José Martínez Pérez, 2; don Francisco Lara Barahona, 1; don Francisco Romero Notario, 0/25.—Total, 46/50.

Suscripción de la inspección de policía.—Relación número 6. Don Ricardo Romero Lara, 5 pesetas; don Juan Osuna Carpio, 1/50; don Juan González Cabrera, 0/50; don Rafael Quintana Jiménez, 0/25; don Sebastián Moreno, 0/50; don Pedro Madueño Utanda, 0/25; don Antonio Cuenca Jordán, 0/50; don Martín Castilla Santiago, 0/50; don Juan León de la Torre, 1; don Juan Moreno García, 1; don Pedro Juan López Pabano, 0/25; don Juan Antonio Quesada Valderrama, 0/25; don Francisco Amate Ramos, 0/25; don Francisco Mora, 0/25; don Roque Pérez, 0/25; don Miguel Lorenzo Puertas, 0/50; don Ildefonso Hortelano Alba, 0/25; don Antonio Benítez Bazán, 0/50; don Manuel Madueño Vivas, 1; don Juan A. Fregenal León, 5; don Juan Guzmán Bujalance, 1/50; don Francisco Marín López, 1; don Miguel Torrero, 1; don Francisco Avila Mena, 1; don Juan Serrano Camino, 1; don Miguel García Molina, 0/50; don Francisco Morales Mora, 1; don Lucas Rodríguez Cañas, 1/50; don Juan Calero Raigada, 1.—Total 29.

Suscripción de la banda municipal de música.—Relación número 7. Don Juan M. Notario Madueño, 5 pesetas; don Manuel Serrano, 1; don Miguel Molina, 1; don Francisco Romero, 1; don Pedro Vega, 1; don Pedro González, 1; don Diego Criado, 1; don Juan Cachinero, 1; don Bartolomé Vépez, 1; don Juan Magán, 1; don Blas Delgado, 1; don Benito Fernández, 1; don Francisco García, 1; don Francisco Utanda, 1; don Marcial Criado, 1; don Ildefonso Moreno, 1; don Francisco Díaz, 1; don Santiago Castro, 1; don Manuel Criado, 1; don Manuel Pérez, 1; don Cristóbal Cañal, 1; don Diego García, 1; don Ramón Romero, 1.—Total, 27.

Suscripción de los empleados de Correos.—Relación número 8. Don Felipe Pérez Morillo, 10 pesetas; don Juan Martín Criado, 2; don Tomás Ruano Lozano, 1; don Antonio Criado Leal, 1; don Fernando Gálvez Pozuelo, 1; don Francisco Romero Morales, 2; don Juan Martín Fernández, 1; don Leonardo Marmolejo Clemente, 1; don Ambrosio Amo, 1; don Francisco García Gálvez, 1; don Antonio Ramírez, 1/50.—Total, 22/50.—Ferreira.

26-10-920.

LA VOZ Se servirá absolutamente gratis hasta fin de mes a todo el que se suscriba antes de dicha fecha.

Información telefónica

Ha sido aplazado el Consejo de mañana en Palacio.-El Presidente habla a los periodistas de la cuestión de Río de Janeiro.-Los socialistas y la lucha electoral.-En Valencia se agrava la huelga de transportistas.-Otras noticias.

Madrid

Madrid 27 (2 I) Manifestaciones del Presidente El despacho con el Rey

El señor Dato recibió a los periodistas del Ministerio de Marina, diciendo durante el despacho con el Rey que éste de los acuerdos tomados en el Consejo de ayer.

Según parece—añadió el señor Dato—los comisionados de los sindicatos están dispuestos a reanudar las negociaciones con los delegados de la Comintern.

Recordó también el señor Dato a los periodistas que durante la última huelga de los obreros de las minas de Peñarroya, los patronos y los huelguistas separaron la intervención del ministro del Trabajo, debiéndose a su gestión la solución del conflicto.

Hizo reflexionar el presidente que los huelguistas deberán deponer su actitud, viniendo a Madrid, donde sería mucho más fácil hallar una solución que en Sevilla.

El general Chacón y el Consejo de Estado Dijo después el señor Dato que le había visitado el general Chacón para darle cuenta de la fecha en que se ha de tomar posesión de su cargo en el Consejo de Estado.

El presidente le contestó que lo más probable sería que dicho acto se celebrara en la semana próxima.

Por último, dijo el señor Dato que mañana se reunirá el pleno del Consejo de Estado para informar varios asuntos.

La Asamblea del partido socialista Ha terminado la reunión del pleno del Comité Nacional del partido socialista para tratar de las próximas elecciones.

Se acordó presentar candidatura en todos los distritos donde el partido tenga elementos organizados, cualquiera que sean las probabilidades de éxito que se tengan.

Acordó también presentar candidatura cerrada en algunas circunscripciones donde se cuenta con bastante fuerza.

Se publicará un manifiesto explicando el carácter que en las próximas elecciones tendrá la candidatura socialista.

La recaudación de aduanas

Durante los días transcurridos del primero al 23 del actual, la recaudación hecha por concepto de aduanas, en relación con el mismo período del año anterior, arroja un superávit de 6.414.796 pesetas.

La unificación de la contabilidad del ministerio y del Instituto Geográfico El ministro de Instrucción Pública manifestó a los periodistas que había firmado un decreto unificando bajo una sola jefatura la contabilidad del ministerio y la del Instituto Geográfico y Estadístico.

La cuestión de los superfosfatos En el ministerio de Fomento fué facilitada una nota oficiosa a la prensa, diciendo que el Gobierno tiene ya en su poder, y está distribuyendo equitativamente, una gran cantidad de los superfosfatos que tenía contratados con varias sociedades.

Se dice en la nota que han llegado a Bilbao 4.000 toneladas, 1.800 a Pasajes, 3.200 a Santander, 1.750 a Málaga y que están próximas a llegar 1.250 a Sevilla y 1.350 a Huelva.

Además llegarán otras pequeñas partidas muy en breve a los puertos de Málaga y Sevilla.

Por mediación de la indicada nota se reitera a los agricultores el ruego de que hagan sus pedidos a los jefes de las secciones agronómicas de sus respectivas provincias.

La "Gaceta," El luto por la muerte de la princesa de Sajonia.—El convenio para el intercambio radiotelegráfico

La "Gaceta" de hoy publica una disposición ordenando que la Corte vista veintidós días de luto por la muerte de la duquesa viuda de Sajonia, de ellos once serán de luto riguroso y diez de alivio.

Se anuncia que la república de Venezuela ha dado su conformidad para entrar a formar parte del convenio para el intercambio de servicio radiotelegráfico.

En Hacienda Una proposición del gobierno neoyorquino desechada. El ministro de Hacienda hizo entrega a los periodistas de una nota oficiosa, diciendo que el gobierno neoyorquino ha propuesto al español facilitar 25 millones de dólares, amortizables por 25 o 30 años.

El señor Domínguez Pascual—según se hace constar en la referida nota—cree que no debe aceptarse la proposición, puesto que ella redundaría en beneficio del dólar y en perjuicio de nuestro exterior.

Tragedias conyugales Un profesor de esgrima mata a su esposa El conocido profesor de esgrima don José Ferrán, supo que su esposa doña Margarita Híber Dupet sostenía relaciones amorosas con el barón de San Malato.

La candidatura por Madrid El subsecretario de Gobernación recibió esta tarde a los periodistas, manifestándoles que había citado al señor Oicocoechea para conocer su decisión acerca de si estaba dispuesto a presentar su candidatura por Madrid.

Firma de Guerra El Rey ha firmado los siguientes decretos del departamento de Guerra: Disponiendo que el general de brigada don Fernando Carrasco pase a la segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem que el general de brigada don Rafael Coronado pase a situación de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem que el general de brigada don Vicente Caspi pase a la reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem que el teniente coronel del Ejército don Daniel Martín Ramos pase a situación de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Confiriendo el mando de la primera brigada de infantería de la cuarta división al general de brigada don José Ruvial.

Idem de la segunda brigada de infantería de la tercera división al general de brigada don Miguel Fresneda.

Confiriendo el empleo de general de brigada honorario, al coronel de la reserva don Juan de Villavicencio.

Confiriendo al coronel don José Zabau el mando de la Zona de Reclutamiento de Málaga.

Idem al teniente coronel don Emilio Ruiz, el mando del batallón de cazadores de Barbasro número 6, que se encuentra en Tetuán.

Idem el mando de la segunda brigada de Intendencia de la sexta división, al general de brigada don Carlos Tuero.

Concediendo la gran cruz blanca del Mérito militar a don Manuel Lago, Obispo de Tuy.

Idem la cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Ramón Bustamante.

Idem idem al general de brigada don Miguel Correa.

Idem idem la gran cruz blanca del Mérito militar a los generales de brigada honorarios don Juan Valcárcel y don José Amiens.

no visitó al director de la Empresa con el fin de conocer su criterio respecto a la solución del conflicto. El director manifestó a los comisionados que se ratificaba en las concesiones que anteriormente había hecho.

La comisión contestó que por su parte las aceptaba, pero que no podía decidir nada sin someter el asunto a la aprobación de una Asamblea que se celebrará mañana jueves.

La Diputación contra el gobernador Bilbao 27.—En la sesión de la Diputación se trató de la abstención del gobernador, acordando telegrafiar al Gobierno protestando contra la intromisión de dicha autoridad en las gestiones de la Comisión provincial y del Ayuntamiento, indicándole la necesidad de que sean retiradas las multas que ha impuesto a todos los ayuntamientos excepto al de la capital.

Acordóse también indicar a la Diputación de Navarra la conveniencia de establecer una caja de ahorro provincial.

Valencia Los sindicalistas Carbó y Cortés procesados Valencia 27.—Por estar seriamente complicados en la huelga ferroviaria de la Central Aragonesa, han sido procesados los sindicalistas Carbó y Cortés.

El gobernador ha dispuesto el encarcamiento de todos los miembros de la junta directiva del Sindicato de obreros de la Central Aragonesa.

La huelga de transportistas Valencia 27.—Esta mañana, en su domicilio social, se reunieron los patronos transportistas, acordando por 33 votos contra cinco persistir en la huelga.

Se nombró una comisión que vaya a Madrid esta misma noche, para que se entreviste con el ministro de la Gobernación y pida la anulación del gravamen que le ha impuesto el Ayuntamiento.

Zaragoza Manifestaciones de Osorio y Gallardo Zaragoza 27.—Antes de marchar a Madrid el señor Osorio y Gallardo hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:

Tal como funciona el Parlamento, resulta una cosa inútil además que contribuirá a la pérdida de España.

Yo, teniendo esta convicción no pretendo ostentar una representación en la que tengo perdida la fé.

Sin embargo, si mis electores me requieren para ello, en el distrito que llevo representando durante 19 años en todas las legislaturas, no se qué haría, aunque quizá accediese a sus deseos.

España necesita de hombres que regularicen la producción y que sometan a los forajidos, pero nadie tendrá autoridad moral para realizar este programa si antes no se refrenan energicamente las demasías de la propiedad, y se reconquista el lugar que a cada uno le corresponde para laborar por la patria.

Las nuevas normas socialistas vienen a marcha forzada y se impondrán necesariamente, si no se les abre a los obreros el camino jurídico.

En lo que respecta al problema ferroviario, se impondrá en el Parlamento el criterio de aquel que sea más fuerte.

LA BOLSA Table with columns for market items (Interior 4%, Fin del mes, Amortizabe, etc.) and prices.

Fordson

Correspondía a Henry Ford, el célebre constructor de automóviles, la invención para el mayor desarrollo de la Agricultura, de un Tractor digno de su reputación universal.

Hijo y nieto de granjeros, Henry Ford, viene trabajando en la construcción de su Tractor desde 1867.

Hay muchos constructores que tengan tal experiencia? Durante cuarenta años el «Fordson» ha sido estudiado, ensayado, y cuando se ha encontrado que era (como ha dicho Edison), «El más hermoso invento que se conoce desde hace veinte años», todavía no ha sido vendido al público.

Porque había que construirlo en grandes series, con los métodos de fabricación de Ford, para que, además de ser lo mejor, fuera también lo más económico posible en precio.

Hoy el «Fordson» es fabricado en grandes series, a razón de 800 diarios, y esta frenética producción no solo hace posible que, empleando los mejores materiales, resulte de un costo de fabricación menor que otros Tractores, sino que para el comprador representa también una sólida garantía al considerar la estabilidad de un fabricante que tales medios posee.

El Tractor «Fordson» es grande en el trabajo y pequeño en el consumo. Es el más sólido y el más sencillo. Trabaja el día entero, cualquier día, y todos los días, porque tiene más ventajas que ningún otro. He aquí algunas de ellas.

MANIPULACIÓN: Solo necesita un conductor para manejarlo al mismo tiempo que el aparato que remolque (Arados, Segadoras, Pulverizadoras, Rastros). Puede manejarlo cualquiera.

AMORTIZACIÓN: Trabaja como Tractor, y como máquina fija puede ser utilizado todo el año, con un consumo de 4 litros de petróleo por hora de trabajo. Su reducido desgaste puede comprenderse por las siguientes ventajas: Todos sus órganos están perfecta y absolutamente resguardados del agua y del polvo.

Gran facilidad de desmontaje para hacer posible el acceso a todos sus órganos. Es un error enorme creer que las reparaciones son difíciles porque las piezas que trabajan van encerradas en un cárter; basta desmontar unos cuantos bulones para llegar a ellas.

MÍNIMA FRICCIÓN: Porque todos los rodamientos son por rodillos o coginetes de bolas, y todos los engranajes trabajan sumergidos en un baño de aceite.

Agotes exclusivos para esta provincia: Lejal y Compañía (S. en C.) FRAY LUIS DE GRANADA, 4

LOCALES

Se encuentra enfermo el capitán del Colegio Preparatorio Militar don Joaquín Tienda, particular amigo nuestro.

—Nos ha visitado Juan Pérez Gil, para manifestarnos que no es cierto, como se dice en un parte oficial, que él arrojara almohadillas al redondel de la plaza de toros, durante la lidia en la corrida del domingo último, sino que arrojó una solamente, después de terminada.

Asimismo, nos manifiesta que la multa que se le ha impuesto por ese delito es la de 75 pesetas.

—Encontrada sin dueño conocido en terrenos del cortijo del «Alcaide», de este término municipal, una mula, castaña oscura, de catorce años de edad y hierro que figura una C, y constituida en depósito en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael, se anuncia al público con el fin de que pueda ser reclamada por su dueño, quien deberá concurrir al Negociado respectivo de la Secretaría municipal, donde se le enterará de los requisitos que deba llenar para recoger dicho semoviente.

—En la esquina de la calle Morería y San Alvaro, existe un gran charco de aguas peritentes, que constituyen un verdadero foco de infección, por lo que no estaría demás que el señor delegado de Higiene se diera una vueltecita por allí.

—Personas que han recibido asistencia facultativa durante el día de hoy en la Casa de Socorro: Manuel Frías Romero, de contusión en el antebrazo izquierdo; Antonio Lambert Moya, de esguince en el codo izquierdo; Asunción del Pino Rosaura, de herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda; Luis Ezqueta Crespo, de herida contusa en la región malar derecha; Francisco Estrada Pérez, de herida contusa en la región temporal izquierda, y Francisco Pérez Carmona, de contusión en la espalda.

Pida usted el EXQUISITO AMONTILLADO FINO Dora la Cordobesa Gran Laboratorio Químico

Se analizan toda clase de minerales, aguas, sustancias alimenticias, bebidas, abonos de tierras, combustibles, materiales de construcción, grasas, aceites, etc.

— Precios económicos — Se gestionan toda clase de asuntos mineros. Se dirigen toda clase de minas por Ayudante facultativo. Dirigirse a D. Miguel Alvarez, San Hipólito, 10.—Córdoba.

Jacinto Canivell Placas Eternit El tejado ideal por la economía de madera — Solidez — Elegancia e impermeabilidad. Avenida de Canalejas, 9.—Córdoba PRECIOS SIN COMPETENCIA

SAN JOSE FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE Y TALLERES MECÁNICOS BERNARDO ALBA PULIDO Ollerías, 23.—CORDOBA Construcciones metálicas, prensas.—Construcción de maquinaria en general y reparaciones. Especialidad en la construcción de toda clase de aparatos propios para fábrica de extracción de aceite de olivas

Viuda de Naval Manso CORDOBA

Exportación de aceites, vinos y cereales "ERIOHM," Conde de Cárdenas, núm. 15 — TELEFONO, 490 —

Maquinaria y Material Eléctrico de todas clases. Gran surtido en electromotores y bombas.—Lámparas WOTAN y PHILIPS. Material de instalaciones eléctricas y timbres. Aparatos telefónicos. Calefacción eléctrica. Se hacen, trasladan y amplían instalaciones Reparaciones de Maquinaria Eléctrica.—Limpieza y conservación de motores.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA AVENIDA DEL CONDE DE PEÑALVER, N.º 24. MADRID PRODUCTOS QUIMICOS E INDUSTRIALES SUPERFOSFATOS ACIDO SULFURICO COLAS Y GELATINAS SULFATO DE COBRE ACIDO NITRICO AZUL DE ULTRAMAR SULFATO DE AMONIACO HIPOSULFITO DE SOSA TEJIDOS "TEXTILOSE," ETC. ETC.

SAQUERIO "TEXTILOSE" PARA TODA CLASE DE ENVASES ABONOS COMPUESTOS Y SULFATO DE COBRE "PEÑARROYA" SALES DE POTASA DE ALSACIA; AGENCIA EXCLUSIVA DE VENTA. AGENTE REGIONAL: JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL.—CÓRDOBA

José López de la Manzanara

Cosechero y exportador de vinos

Especialidades
Moriles finos

El Triunfo
El Gran Capitán
"Si Si,"

Edición de la mañana

Perfil del día

Los héroes ignorados

Murphy ha muerto. Estamos plenamente convencidos de que esta noticia no causará la menor impresión, que será acogida con un encogimiento de hombros. Murphy no ha sido un hombre popular y puede que muchas personas al oír su nombre por primera vez, crean que se trata de un pobre diablo que en una buena mañana de invierno, abusando de su vida de literato, se arrojó a la vía al paso de un tren. Nadie sabe quien ha sido Murphy.

Por el contrario, si pudiéramos noticias del alcalde de Cork todo el mundo se prestaría gustoso a darnos pormenores de los últimos días de su vida. El lord alcalde—nos dirían—fue un hombre estoico que durante tres meses y medio que estuvo preso renunció a comer, muriendo heroicamente.

A Murphy lo único que le ha faltado para estar a la altura del alcalde de Cork ha sido la popularidad.

Murphy fue encarcelado el mismo día que aquél, y durante setenta y tres días sostuvo la huelga del hambre con admirable fortaleza de espíritu.

Hasta es probable que en la misma Irlanda no se haya concedido importancia al héroe del pueblo.

Murphy no había pasado nunca de ser un obrero tuciano que luchaba por la idea, y seguramente ignoraba que para ser héroe y alcanzar la admiración de los pueblos, hay que haberse conquistado antes una brillante posición social.

El sacrificio de Murphy, sin duda por eso, no ha revestido la menor importancia. Su muerte ha sido una cosa tan gris como su vida de miserable obrero, exaltado por las corrientes nacionalistas.

Ahora que la revolucionaria Irlanda viste de luto por el alcalde de Cork, nos parece oportuno hacer este breve comentario a la memoria del héroe que murió ignorado.

M.

En el Ayuntamiento

La incautación de trigos y harinas

Ayer a las seis de la tarde se reunieron en el salón de sesiones del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, comisiones de labradores, panaderos y harineros.

Asistieron el presidente de la comisión de Abastos señor Fernández Vergara, los concejales Martínez Navarro y Diéguez, los agricultores señores Jiménez Benito, Cabanás, Moreno, Cadenas, García y García y Barasona, los fabricantes de harinas señores Santolalla, Rioja y Carbonell y los panaderos señores Millán Remesal, Pavón, Roldán, Fernández, Cárdenas, Liévana, Salmoral, Tarradas, Gálvez, Gómez, Cuevas, Moyano y Martínez.

Actuaron de secretarios los oficiales del negociado de subsistencias señores Trigo y Barrena.

Hicieron uso de la palabra varios asistentes, exponiendo sus opiniones y mostrándose todos favorablemente dispuestos a buscar una solución que armonice sus intereses con los del pueblo de Córdoba, y sin que sea preciso que la alcaldía tenga que acudir a procedimientos de violencia para llevar a cabo la incautación de los trigos y harinas.

Parece que en la reunión el alcalde propuso a los fabricantes de harinas que le firmaran un documento en el que se comprometieran a abastecer de harinas la población hasta la próxima cosecha, y de realizarse esto, el alcalde accedía a levantar la incautación.

Los harineros rechazaron la proposición, fundándose en la falta de trigos en sus fábricas, y como consecuencia no podían comprometerse a una cosa que luego no habían de cumplir.

Después de varias discusiones, el alcalde propuso y así fué acordado, que se nombrara una ponencia integrada por tres individuos de cada entidad para que en reuniones sucesivas lleguen a un convenio que armonice los intereses de todos.

La comisión gestora quedó constituida por el alcalde, y el señor Fernández Vergara, por el Ayuntamiento; los señores Fernández, Gálvez y Roldán, por los panaderos; los señores Jiménez Benito, Moreno y Cabanás, por los labradores, y los señores Rioja, Santolalla y Carbonell por los fabricantes de harinas.

Esta comisión comenzará sus trabajos mañana a las seis de la tarde, y en días sucesivos proseguirá su gestión.

La asamblea concedió un amplio voto de confianza a la ponencia para que resuelva con entera libertad.

Una vez terminada la reunión, el alcalde, acompañado de varios labradores, se trasladó al Gobierno civil para dar cuenta al señor Blasco Perales de los acuerdos y resultado de la reunión.

Camiones Ariés
EUROPEOS

Garage Montoreño
MONTORO

Almacén de Camas metálicas y Colchones somniers

— Camas de Madera y Muebles —

Alfonso Redondo
Duque de Hornachuelos, 7.—CORDOBA
Ventas a plazos y al contado

CARTA ABIERTA

Señor Director de LA VOZ.

Muy señor nuestro:

Al amparo de su amabilidad nos permitimos rogarle la publicación en el periódico de su digna dirección de las siguientes líneas.

Gracias, y mande a sus afijos, servidores q. e. s. m., por la orquesta del Gran Teatro, Aurelio P. Cantero; por la del Teatro Circo, Santiago Boti.

Con ocasión del beneficio últimamente celebrado, han sido obsequiados los profesores de orquesta de nuestra modesta representación con una alucinación en el «Diario Liberal», en la que resplandecen por igual de una notoria injusticia y un afán desmedido de hacerse agradable a determinadas personas parte del articulista.

Téngase en cuenta en primer lugar que este ha sido el primer beneficio celebrado en el que la orquesta haya cobrado sus habéres.

En todos los anteriores los artistas diversos que han tomado parte han recibido, cuando menos, la expresión del agradecimiento de los organizadores, excepto la orquesta, que ni las gracias ha podido conservar como recuerdo de su modesta colaboración.

Que un artista cumbre, de constantes y cuantiosos ingresos, sacrifique su esfuerzo de un día en beneficio de alguien que lo necesita, haciendo al propio tiempo un reclamo artístico, meritorio es, y nosotros lo reconocemos complacidos, pero no tiene paridad posible con el sacrificio que realiza un modesto y obscuro profesor, que no tiene más medio de vida que la explotación de su arte, y que al concurrir a un espectáculo benéfico realiza el maleficio de incumplir, tal vez por aquel día sus humildes deberes domésticos.

Tampoco se nos ocurre cuál sea el motivo de que se pretenda sacarnos a la vergüenza pública porque no abandonamos unas miserables pesetas al fin benéfico del espectáculo.

La caridad es algo perfectamente voluntario, y nadie está obligado a hacerla más que en la medida que sea posible en relación con sus recursos.

Háganla en buena hora con su dinero y no con el de los humildes, los que tienen medios para ello, y dejen que cada cual interprete sus deberes sociales como mejor le venga en ganas.

Veá el inquieto articulista como hace un flaco servicio a quien demuestra tanto afán en complacer, pues con esto se nos ofrece el deseo de analizar el fondo caritativo de ciertos actos, lo que no hacemos por el respeto que nos merecen los mismos, a quienes con su desahogada alusión saca a la plaza el articulista cortosano.

Córdoba 27 Octubre 1920.

Regreso del regimiento de Sagunto

Ayer regresó de los pueblos en que se han llevado a cabo las prácticas militares, el regimiento de Sagunto, de guarnición en esta capital.

En el segundo periodo de dichas prácticas han tenido lugar varios encuentros, entre los dos bandos en que se habían dividido las fuerzas del citado regimiento, en el término de Baena, Aguilar y Castro del Río, resultando las operaciones muy lucidas.

En todos los pueblos por donde pasaron dichas fuerzas fueron objeto de grandes atenciones por parte del vecindario.

La oficialidad y la tropa del regimiento de Sagunto se muestran muy agradecidos a los vecinos de Baena, Aguilar, Castro del Río y Montilla por su comportamiento durante los días que han sido sus huéspedes y por el magnífico resultado que han obtenido las prácticas que se han realizado.

Un anciano desaparecido

Tenemos noticias de que hace varios días ha desaparecido un anciano que salió de su domicilio el día de San Rafael, con dirección al cortijo «Los Nogales», del término de esta capital, ignorándose hasta ahora su paradero.

Dicho anciano se llama Vicente Mérida, y se decía que estaba en el Hospital de Agudos.

Ayer estuvo en dicho establecimiento una sobrina de Mérida a fin de adquirir noticias de su tío, viéndose con la natural sorpresa que allí no se encontraba.

También se dice que el Vicente había cuestionado con el aporador del cortijo de referencia, que se hallaba embriagado.

Ignoramos si se habrán hecho gestiones para detener al referido aporador y descubrir lo que de misterioso tiene este suceso.

Pida usted el EXQUISITO AMONTILLADO FINO

Dora la Cordobesita

Anoche en los espectáculos

Gran Teatro

En el coliseo de la calle de la Alegría puso anoche en escena la compañía que dirige el primer actor señor Martínez, la hermosa comedia en cuatro actos del insigne maestro don Benito Pérez Galdós, «La loca de la casa».

A la representación de la hermosa obra acudió numeroso y selecto auditorio, que ocupaba casi por completo todas las localidades de nuestro aristocrático coliseo.

La interpretación de la obra fué bastante aceptable, destacándose el señor Martínez en su papel de José María Cruz.

Muy bien Margarita Robles en su difícil papel de Victoria, bien la señorita Robles (P.) y la señora Badillo.

El resto de la compañía secundó con acierto a las principales partes.

Como fin de fiesta, la graciosísima Amalia Isaura nos deleitó unos momentos con su arte inimitable.

El numeroso público aplaudió extraordinariamente el trabajo de Amalia.

El próximo viernes será la despedida de la compañía y de Amalia Isaura.

El próximo sábado debutará la compañía dramática de Vicente Castilla, en la que figura de primera actriz Teodora Moreno.

A ruego de numerosos aborados llamamos la atención de la empresa del Gran Teatro para que las puertas del salón se abran, por lo menos, con media hora de anticipación a la anunciada para comenzar la representación.

Anoche se abrieron cinco minutos antes de la hora anunciada, y el público se vio precisado a pasear por el Gran Capitán, sufriendo las naturales molestias.

En el Teatro Circo

En este favorecido teatro sigue actuando con éxito la troupe Trogubian, compuesta de unos chinos que ejecutan difíciles trabajos.

También es muy aplaudida la cupletista Carmen Caballero.

Continúa actuando con éxito extraordinario la aplaudida bailarina Soledad Miralles.

En el Salón Ramírez

Sigue actuando con gran éxito la notable cancionista de aires regionales Angeles Guerrero (Luli).

También son muy aplaudidos el dueto Los Osorios y la graciosa bailarina Georgina Violeta, que cada día escucha más nutridos aplausos de sus numerosos admiradores.

XX.

LOCALES

Anoche en la Casa del Pueblo celebraron juntas generales ordinarias las sociedades de obreros metalúrgicos, toneleros y ebanistas, tratando de asuntos del régimen interior de las mismas.

—Ha regresado a ésta nuestro querido amigo el distinguido joven don Paulino Pérez.

—Anoche en el Teatro Circo, al terminar la función, se desarrolló en el escenario un incidente entre una bella cancionista y un artista japonés, por «cosas del oficio».

—La comisión organizadora de la corrida que se celebrará el domingo próximo en nuestra plaza de toros a beneficio del popular y valiente novillero Sánchez Torres, estuvo ayer tarde apartando las cuatro reses que estoquearán el hijo de Corchaito, Luis Alvarito, Zurito (hijo) y Parejito.

—Cumpliendo órdenes del gobernador, por los agentes de policía y guardias de seguridad se efectuaron anoche «caches» en diferentes lugares de la capital.

—Por falta de número no se celebró anoche la anunciada reunión de los concejales de la minoría republicana.

—Se nos ha dirigido una carta por don Enrique Suárez Aranda, la cual sentimos no insertar por falta de espacio, haciendo pública la forma en que ha hecho el reparto de bonos de aceite al precio de tasa, entre los vecinos de su distrito, lo que nos complacemos en hacer público, para satisfacción de dicho señor.

—CEBADA.—De inmejorable calidad se vende en los Almacenes de la casa VIUDA DE NAVAL MANSO, Santa Marta, 21.

Pascual de Miguel y C.

Depósito de tocino y jamones

—Especialidad en embutidos—
Semillas de todas clases
— Ventas al por mayor y menor —
Lucano, 29.—Sucursal: Espartería, 28.—Córdoba
Teléfono, 117

Carlos González y H.

Calle Dr. León Torrellas Córdoba
Teléfono núm. 459

— Cuartos de baño —

Casa en Sevilla, Madrid, Huelva y Málaga

CEBADA En los almacenes de «San Antonio», junto a la Torre de la Malmuerta, se vende clase fresca, buena.—Para precios, dirigirse a los señores Carbonell y Compañía, Angel de Saavedra, 13.

Sociedad Hispano-Americana

Avenida de la Libertad, 27.—San Sebastián

Catálogos Ilustrados gratis. Garantizamos nuestros artículos hasta el extremo de admitir la devolución del artículo dentro de los ocho días de su recepción.

Vendemos a 12, 15, 20 y 25 meses de crédito

Al contado 15 por 100 descuento

Automóviles pagados en 12 meses

Máquina de escribir Woodstock	1.000 pesetas a 40 mensuales
Fotográficas	198 — 16'50 —
Bicicletas Raynal	450 — 30 —
Bureaux americanos	700 — 35 —
Escopetas Bristol	330 — 13'20 —
• Bristol	440 — 17'50 —
• Bristol dos cañones	550 — 22 —
• un solo gatillo	1.125 — 56 —
Pistolas automáticas	48 — 5 —
• Bristol	42 — 5 —
Prismáticos Ziss y Golz	390 — 32'50 —

Rélojes de oro 18 quilates garantizados, pagando 5, 7, 10, 13, 17, 18, 20, 25, 30, 35, 40 y 43 pesetas mensuales.

Gramófonos y discos, pagando 10, 13, 18, 20, 26 y 32 pesetas mensuales.

Agencia de la provincia: EDUARDO AREVALO PÉREZ DE LARA

CLAUDIO MARCELO, 5.—CORDOBA

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Apartado número 7.—Teléfono, 34.—CORDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

TEJADA Y GARCIA

Coloniales por mayor

Depositarios de la leche condensada sulza marca LA LECHERA y del Carbuero de Calcio marca FARO
Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24.—CORDOBA

Sucesos y denuncias

El guardia municipal José Caballero ha denunciado a José Roldán Casado por ir subido en un carro por la calle Jesús María, cosa que prohíbe las ordenanzas municipales.

—Igualmente ha sido denunciado Rafael Rodríguez, que vive Costanillas 74, por dejar conducir a un niño de corta edad varias caballerías de su propiedad.

—En la Higuierilla quedaron anoche detenidos Rafael Ollero Luna y Manuel García Rodríguez.

—La guardia de Seguridad detuvo ayer a Antonio Ollero Luna (Lunita) de 38 años de edad y con domicilio Costanillas 85, el cual en el paseo de la Ribera, causó una herida con una piedra en el parietal izquierdo a Francisco Estrada Pérez, de 64 años, natural de Puente Genil y que accidentalmente reside en esta capital en la casa de comidas «La Paloma». El herido fué curado en la Casa de Socorro y el agresor quedó detenido en la Higuierilla.

Sastrería -- Camisería Valenzuela

Pañería para caballero.—Cabardinas a medida, especialidad de esta casa, las más elegantes.



Indicador religioso

Santos de hoy.—San Simón y San Judas Tadeo, apóstoles.
Mañana: San Narciso y compañeros mártires.

Jubileo circular.—Iglesia del Cister. Costeado por doña Dolores Roldán Arana, en sufragio de sus difuntos.

PURGANTE

1919

Es el preferido por el público por ser el más agradable e inofensivo.

La pastilla sólo cuesta en toda España

30 CENTIMOS

ALMACÉN DE MADERAS

Baldomero Milla

Prolongación de R. es Católicos (a espaldas del Estuche Azucarero de Córdoba y C. TELÉFONO, 480.—CORDOBA

Maderas pino rojo, caoba, cedro, roble, satén, nogal, pino portugués, pino Castilla, tablas para entarimados, chapas nogal, roble, caoba y cedro.—Con maquinarias para toda clase de elaboración de madera.

CARBONELL Y COMPAÑIA (S. EN C.)

CASA CENTRAL EN CORDOBA (FUNDADA EN 1866)

Fábrica de refinación de aceites, último sistema. La primera en España. Fábrica-molino de aceite fino sistema Marqués de Cabra. Bodegas de vinos finos de Montilla y los Moriles

Fábrica de harinas sistema Austro-Húngaro. Davello y Bühler.—Producción diaria, 38.000 kilogramos.—Almacén de maderas de Flandes, Austria y América. Fábrica de fideos y pastas para sopa.

COMPRA-VENTA DE CEREALES Y LEGUMBRES

SEVILLA MELILLA

Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América. Fábrica de aserrar. Accitunas. Compra-venta de cereales.

Abastecedores de la Comandancia de Ingenieros.—Grandes almacenes de maderas de Flandes y América.—Fábrica de aserrar y labrar.—Aceites de oliva, Jabón, Vino, Alcolol Harinas, Azúcar, Hierros, Cementos, etc., etc.

AQUILAR DE LA FRONTERA, CASTRO DEL RIO Y PINOS PUENTE

Grandes fábricas de aceites de orujo, Sulfato de Carbono y de Jabón
Producción diaria: 30.000 kilogramos de aceite



MAXWELL

Este SELLO debe tener el automóvil que V. adquiere. Significa bondad en su construcción y economía en su funcionamiento. Tengo siempre coches para entregas inmediatas.

JOSÉ RUANO Y RUANO, Ingeniero.-A. de Canalejas, 38.-Córdoba

Instituto de Seroterapia Pecuario

MADRID. Paseo del C. Fortea, 20

SERVICIOS DE LABORATORIO DE LA ASOCIACIÓN GENERAL DE GANADEROS DEL REINO

Depositorio exclusivo de los productos del Instituto Seroterápico de Berna

Suerovacuna contra el mal rojo de los cerdos.—Suerovacuna contra la pulmonía contagiosa de los cerdos.—Suerovacuna contra el carbunco sintomático y bacteriémico.—Suerovacuna contra el cólera de las aves. Siero contra la papera de los solipédeos.—Siero contra el moquillo de los perros.—Siero antipostoso (Dorset/Kansas) contra la peste porcina. Vacuna contra la peste porcina.—Vacuna simple para el mal rojo.—Vacuna antivariólica ovina.—Vacuna anticarbunosa T.—Vacuna única anticarbunosa.—Tuberculina.—Malaína.—Siero antitético.

Representante para la provincia: DON ISIDORO GARCÍA-ESCRIBANO. Clínica Veterinaria: Plaza de Colón, 8.—Córdoba.

Información telefónica

De Madrid

Madrid 28 (1'30 m.)

Los conflictos sociales

La nota del Ministerio del Trabajo

En el Ministerio del Trabajo han facilitado la siguiente nota oficiosa, relativa a los conflictos sociales:

Coruña.—Han entrado al trabajo los obreros de las fábricas de pieles por haber accedido los patronos a aumentarles el jornal.

Los aparadores, de acuerdo con los patronos han reanudado el trabajo, sin perjuicio de continuar las negociaciones.

Barcelona.—El gobernador civil y el subsecretario de Fomento han celebrado varias conferencias con los metalúrgicos.

Los obreros les han entregado unas bases y los patronos otras.

Gerona.—Los corcho-taponeros de Casa Selva han declarado el lock out.

Las autoridades gestionan la solución del conflicto.

Huelva.—El subdirector de la Compañía de Rioldino comunica que han entrado al trabajo 1.400 obreros más.

Huesca.—Se ha resuelto la huelga de obreros del pantano de Baraso.

Tenerife.—Los albañiles han acordado reanudar el trabajo.

Teruel.—Han sido firmadas las bases entre patronos y obreros de las minas de Sierra Morena, reanudándose el trabajo.

Zaragoza.—Se ha resuelto la huelga de confeccionadores, habiendo la mayoría reanudado el trabajo.

La huelga de metalúrgicos tiende a resolverse.

Una reyerta

En el paseo de la Venería, en una taberna, se desarrolló una pendencia entre un grupo de hombres y mujeres.

Resultó con una herida grave una mujer, llamada Isabel Sáenz.

Esta declaró que se la había causado otra mujer, llamada Manuela.

La policía busca a la agresora.

El marqués de Lema conferencia con el presidente

El señor Dato estuvo a última hora de la tarde en la Presidencia, donde recibió la visita del marqués de Lema.

El jefe del Gobierno y el ministro de Estado permanecieron conferenciando largo rato.

El Congreso postal

Se reunió la primera sección del Congreso postal, para estudiar los asuntos referentes a portes y condiciones que deben aplicarse a los envíos.

Se presentaron numerosas proposiciones para modificar las tarifas que rigen en la actualidad.

Unas fueron rebajadas, elevándose otras.

Las deliberaciones sobre este asunto se prolongarán varios días.

Un homenaje a los delegados postales

La Asociación Filatélica ha organizado un homenaje en honor de los delegados extranjeros que asisten al Congreso postal.

El acto tendrá lugar en el Ateneo.

Huelga solucionada

A última hora de la noche se reunieron en la Casa del Pueblo los obreros del servicio de contratas en los muelles, acordando dar por terminada la huelga que sostenían, en vista de que los patronos han accedido a aumentarles el jornal en siete reales.

Los obreros piden ahora la libertad de sus compañeros detenidos.

Don Alfonso Salas candidato por Tarrasa

Barcelona 27.—En el plebiscito a que se han sometido los pueblos del distrito de Tarrasa para acordar la presentación de candidato para la próxima lucha electoral, ha resultado con mayoría de votos don Alfonso Salas.

Los nacionalistas apedrean el Consulado de Inglaterra

Barcelona 27.—Para protestar contra la muerte del alcalde de Cork, hacia el mediodía se situaron varios grupos de nacionalistas frente al Consulado inglés, vitoreando a Irlanda.

Luego, los grupos apedrearon el edificio, rompiendo los cristales.

Cuando acudió la policía se había disuelto la manifestación.

La huelga de metalúrgicos y los tranvías

Barcelona 27.—Por no poderse hacer reparaciones a causa de la huelga de metalúrgicos, han sido retirados de la circulación 200 tranvías que se hallaban averiados.

Créese que si la huelga no se resuelve en breve, la Empresa se verá obligada a retirar del servicio todos los coches.

Los carteros catalanes

Barcelona 27.—El gobernador no recibió hoy a los periodistas, haciéndolo en su nombre un hijo suyo.

Este dijo a los periodistas que su padre había ido a la boda del señor Ferrer y Vidal.

Continuó diciendo que había buenas impresiones respecto al conflicto planteado por los carteros.

A las once de la mañana, se celebró una reunión en el despacho del administrador de Correos.

El representante de los carteros Tomás Castellote, abogó porque se reanudara el trabajo, sin perjuicio de pedir la readmisión de los compañeros que han sido despedidos en Madrid.

Según parece la petición será hecha también por los oficiales del Cuerpo de Correos que prestan sus servicios en la central de Barcelona.

Después se originó una pequeña discusión y el administrador se impuso, diciendo que allí estaba prohibido entablar disputas.

Castellote impuso a sus compañeros la reanudación del trabajo.

Noticia negra

Barcelona 27.—Se ha elevado en veinticuatro céntimos el precio de la arboleda del carbón vegetal.

Bilbao

Los republicanos y la lucha electoral

Bilbao 27.—En una reunión celebrada por los elementos más importantes del partido republicano se debatió ampliamente sobre la oportunidad de presentar a un candidato por la capital.

En la reunión unos se mostraron partidarios de la abstención, mientras que otros se proclamaron por ir resueltamente a la lucha.

Como no se llegó a una inteligencia parece que el domingo próximo se celebrará una Asamblea del partido para determinar la actitud que debe seguirse con relación a las próximas elecciones.

La mayoría de los individuos que integran la juventud republicana están dispuestos a dar la batalla a los abstencionistas.

El distrito de Marquina

Bilbao 27.—Se asegura que por el distrito de Marquina presentará su candidatura con el apoyo oficial el ayudante del Rey don Venancio Narry.

La candidatura socialista

Bilbao 27.—Sábase que los socialistas presentarán candidatura por Bilbao, Balmaseda y Baracaldo.

El autor de un crimen

Bilbao 27.—Ha resultado el autor de la muerte del capataz José Cotorell, cuyo suceso ocurrió ayer, un individuo llamado José Martín Cardoso.

Créese ha huido de Vizcaya.

La policía hace gestiones para lograr su detención.

La huelga del ramo de construcción

Bilbao 27.—Continúan haciéndose activas gestiones para solucionar la huelga del ramo de construcción.

Las huelgas de ferroviarios

Bilbao 27.—Esta mañana se entrevistó con el gobernador una representación de los huelguistas del ferrocarril de Portugalete y veinte individuos de los que fueron despedidos por la Compañía.

También visitó a dicha autoridad una comisión de los huelguistas de la línea del Triano, para hablarle del pleito que sostienen con la Empresa.

A medio día los equipos militares se incautaron del servicio de transbordos de las líneas de Portugalete y Triano.

Los obreros que aún no habían abandonado el trabajo se declararon inmediatamente en huelga.

Los servicios se efectúan con toda normalidad.

Hacia la solución del conflicto

Bilbao 27.—En una reunión celebrada entre la comisión de huelga de los ferroviarios del Triano y la Dirección, parece que recayó un acuerdo sobre la redacción de nuevas bases.

Mañana se celebrará otra reunión.

Las impresiones son francamente optimistas.

Cádiz

Las cigarreras no se declaran en huelga

Cádiz 27.—Las cigarreras celebraron una asamblea para protestar contra la expulsión de una compañera.

Aunque se creía que declararían la huelga, no se tomó acuerdo en este sentido.

Oviedo

Huelga de panaderos

Oviedo 27.—Se han declarado en huelga los panaderos de Mieres por no haberseles permitido elevar el precio del artículo 15 céntimos.

El gobernador a Madrid

Oviedo 27.—Mañana marchará el gobernador a Madrid, adonde ha sido llamado por el ministro de la Gobernación.

Sevilla

Detención de los autores de un crimen sindicalista

Sevilla 27.—La benemérita detuvo a Juan Cruz, que usaba el nombre de Francisco Barbero y que estaba reclamado por el juzgado de Utrera.

Declaró que en unión de otro individuo, llamado Manuel Gallego, dió muerte a un esquirol farolero en la calle del Amparo.

Gallego, que fue detenido, negó que fuese autor del delito.

Zaragoza

La huelga de tipógrafos

Zaragoza 27.—El gobernador celebró una reunión con la comisión de huelga del gremio de tipógrafos.

Se cree que en virtud de las gestiones que se hacen mañana reaparecerán algunos periódicos.

Noticia desmentida

Zaragoza 27.—Ha resultado inexacta la noticia circulada días pasados sobre que el fiscal había calificado las causas instruidas contra el agresor del arquitecto y del ingeniero municipales.

Nuevas huelgas

Zaragoza 27.—Los obreros de las fábricas de calzado se han declarado en huelga de brazos caídos por temer el cierre de las fábricas.

Los patronos visitaron al gobernador para darle cuenta del planteamiento del conflicto.

También se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de conservas Besco por haber sido despedidos dos compañeros.

Los huelguistas ejercieron coacciones.

La policía ha detenido a varios individuos.

La huelga de metalúrgicos

Zaragoza 27.—Continúan por buen camino las gestiones encaminadas a la solución de la huelga de metalúrgicos, creyéndose que mañana firmarán las bases los patronos.

Explosión de una bomba en el paseo de María Agustina

Zaragoza 27.—A las diez y media de la noche explotó una bomba en el paseo de María Agustina.

El artefacto había sido colocado en una ventana de la habitación del director de la Sociedad Anónima Averte, que tiene talleres de fundición.

El director se llama don Faustino Veas y es vicepresidente de la Federación patronal.

La bomba tenía un envase de acero y estaba cargada con metralla.

Causó grandes destrozos.

No hubo desgracias personales.

Del Extranjero

Explosión de una bomba

Oporto.—La anterior madrugada explotó una bomba en un centro político, causando grandes destrozos.

No hubo desgracias personales.

Se han practicado algunas detenciones.

Formidable incendio

Buenos Aires.—En una fábrica clandestina de fuegos artificiales, a causa de una explosión originóse un formidable incendio.

Resultaron varios muertos y gran número de heridos.

El Consejo de Defensa Nacional francés

París.—Se ha reunido en el Eliseo, bajo la presidencia de Millernad, el Consejo Supremo de Defensa Nacional.

Asistieron, entre otras personalidades, los generales Joffre, Poole y Petain.

Se estudió el nuevo reglamento por que ha de regirse el Ejército francés.



R. I. P. A.

EL SEÑOR

DON BARTOLOME LAGUNA TORRES

Que falleció el 26 de los corrientes, a los 67 años de edad

Su desconsolada viuda, doña Elena Carmona Mata; hijos don Pedro, don Salvador, doña Aurora, doña Ana, don Enrique y don Juan; hijos políticos don Pablo Almenara, doña Apolonia Jiménez Osuna y doña Teresa López Crespo; hermanos, primos y demás parientes del finado; suplican a sus numerosos amigos lo encomienden a Dios Nuestro Señor y lo tengan presente en sus oraciones.

OFICINA GENERAL DE SUBSTITUCIONES Y AGENCIA DE QUINTAS MATRICULADA

JOSÉ MARÍA DE LARA

Oficinas centrales en MADRID.—Calle de Pelayo, 47.—Teléfono, 53-57 M.
Oficinas sucursales en ZARAGOZA.—Calle de Cervantes, 38.—Teléfono 1.628

Substitución del servicio activo en Africa

A los mozos de 1920 (antes del sorteo en la Caja de Recluta). **PESETAS 450**
A los mozos de 1921 (antes del sorteo en el Ayuntamiento). **PESETAS 250**

Admitimos contratos desde ahora pagados al contado, a plazos y con dinero en depósito, sin aumento alguno en los precios.
Esta Empresa, hoy la más importante de España, es la que más contratados le cayeron para Africa en las Cajas de Recluta, habiendo puesto sustituto a todos sus contratados, aun pagándolos a precios muy elevados.

Delegado en la Zona de CORDOBA: Don José Jurado.—Calle del Conde Robledo.—CORDOBA

NOTA IMPORTANTE: Esta Empresa responde del sustituto tres años y un día y, por tanto, cuando a sus contratados se les deserta el sustituto, les repone su plaza gratuitamente.

SE DESEAN REPRESENTANTES ACTIVOS EN TODOS LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

Los interesados que tengan prestando servicio militar en las plazas de Africa a algún recluta de reemplazos anteriores, y deseen que regrese a continuarlo en la Península, pueden dirigirse a esta CASA para que sean substituidos en dicho destino.

La revolución en Caracas
Caracas.—Las tropas leales han entablado combate con los revolucionarios en los Andes.
Los revolucionarios cuentan con bastantes armas y municiones.
Parece que en Bolivia se ha iniciado otro movimiento revolucionario

La muerte del Rey Alejandro
Atenas.—El Gobierno ha dirigido hoy al representante de Grecia en Berna una comunicación para que en su nombre dé el pésame al príncipe Pablo.
También se le ordena comunique al príncipe que está llamado a sustituir al príncipe Alejandro, siendo necesario para ello que el ex-Rey Constantino y el príncipe Jorge renuncien a los derechos sobre la corona.

El cadáver del Rey
Atenas.—El cadáver del Rey ha sido expuesto en el castillo de Atenas.
El viernes próximo se celebrará el entierro en Tatoi, donde yacen los abuelos del Soberano.

La huelga de mineros ingleses en vias de solución
Londres.—La proposición del Gobierno, concediendo a los mineros un aumento de dos chelines ha sido aceptada por éstos.
Créese que mañana quedarán convenientemente definido el asunto relativo a la elevación y disminución de jornales con arreglo a la producción.
El viernes se reunirá el Consejo nacional de mineros, para examinar las condiciones y dar su aprobación.
Asegúrase que el lunes se reanudará el trabajo.

El cadáver del alcalde de Cork
Londres.—El cadáver del alcalde de Cork ha sido transportado a la aldea de San Jorge, donde recibirá sepultura.

El nuevo alcalde de Cork
Cork.—El nuevo alcalde de Cork, Oscar Callagan, ha jurado fidelidad a la república de Irlanda.

MENCHETA.

AJURIA Y ARANZABAL (S. A.)

Maquinaria Agrícola.—Vitoria

SUCURSAL DE CORDOBA: GRAN CAPITÁN, 23

Primera casa del ramo en España

Grandes existencias de toda clase de aparatos agrícolas; modelos sancionados por el labrador como los más prácticos existentes.

Sembradoras «KENTUCKY», tractores «TITAN» y motores a gasolina «LISTER»
Pídanse catálogos.

Salón Ramirez

Función para hoy jueves 28 de Octubre de 1920

Gran sección vermouthe a las seis y media de la tarde, proyectándose el séptimo y octavo episodios de la grandiosa serie DORHÖTY.

Estreno de la segunda y tercera parte de la interesante película **ADIÓS, BOHEMIA**

Éxito continuo de los aplaudidos duetistas LOS OSORIOS.

Grandioso éxito y últimas actuaciones de la canzonetista de aires regionales ANGELES GUERRERO (LULI).—El mayor éxito de la temporada el conseguido por la genial bailarina **GEORGINA VIOLETA**

Muy pronto debut de DELITA SELVI — Próximamente LA BURLANDI —

Piel, Venéreas y Sifilíticas
Médico especialista
Francoisco Berjillos del Rio
Consultas, de 11 a 1 y de 3 a 5.—Económica para obreros, de 7 a 8.
Braulto Laportillo núm 4.—Córdoba

Tocino americano
De calidad superior, acaba de recibirse.—Venta de 25 kilos en adelante.—Informar CARBONELL Y C., Angel de Saavedra núm. 13.

Castillejo y Roses
Fabricantes, almacenistas e importadores de MAQUINARIA AGRICOLA
Casa Central en Córdoba: Avenida de Cervantes, 8.—Sucursal en Sevilla: Cárcenas del Castillo, 14.
Piezas de recambio para todas las máquinas de marcas generalizadas en el país. Única casa española que tiene esta especialidad.
Segadoras marca «Osborne»; tractores; trilladoras «Ransomes»; motores a gasolina marca «New-Ways»; segadores-trilladoras combinadas, etc., etc.
No comprar sin consultar antes precio a esta Casa, o visitar sus almacenes y ver sus existencias.

Agencia de Aduanas
José Salgueiro Busto
Calle Maese Rodrigo núm. 8.—SEVILLA
Embarque y desembarque de mercancías
Exportación e importación

Viuda de Eduardo de Rivas
Agencia de Aduanas y Comisiones
Consignaciones y Tránsitos
TOMÁS DE IBARRA, 38.—SEVILLA

Roses, Gómez y C.
Almacén de Hierros, Aceros y Viguetas de Hierro
Disponemos de tubería de acero, de 45 milímetros de luz, con sus bridas, en muy buen estado, propia para conducción de aguas, al precio de 550 pesetas metro en nuestro almacén, y de una importante partida de chapas galvanizadas algo manchadas en los números 25 y 24, a 1325 y 1050 pesetas cada chapa, respectivamente.
Avenida de Canalejas, 4.—CORDOBA

CORTIJO
Se vende, situado en la campiña del término municipal de Córdoba. Informará don Antonio Jiménez López, Madera Alta, núm. 3.

El sacrificio de cerdos
de la presente temporada, dará comienzo en el Matadero Público de esta capital el sábado próximo, día 30.
Se advierte al público que, en el siguiente día, 31, se efectuará matanza a pesar de ser domingo.

ENRIQUE TORRES
CONSTRUCTOR Y CONTRATISTA
de obras y pavimentos de cemento armado
Especialidad en la construcción de silos para la conservación de pastos PARA REFORZOS Y DETALLES.
Avenida de Canalejas, 7, dp.º.—Córdoba

Pedro G. Herrero
Tejidos y géneros de punto
CASA CENTRAL: MÁRMOL DE BARUELOS, 2
SUCURSAL: SAN AGUSTÍN NÚM. 44
— CORDOBA —
Esta, conocida por la tienda del metro, es la primera que en Córdoba estableció la venta por metros y precio fijo, siendo una de las más favorecidas por el público, debido a su sistema de dar buenos artículos por poco precio.

Anuncios económicos

HASTA CINCO LÍNEAS, 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Aviso al público.—Desde el día de la fecha queda instalado en el establecimiento de coloniales y chachas que tiene ANDRÉS RODRÍGUEZ en la plaza de Antonio Orillo, 2 (Puerta de Gallegos), un despacho de carnes de vaca y de ternera y en especialidad carne de borrego.

Au Corset Français.—Se hacen corsets sobre medida. Elegante corset forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos de enfermedad del vientre o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, núm. 38. Teléfono 93. Córdoba.

Viuda de José Barón.—En este establecimiento los precios de las carnes al público son los siguientes: Vaca con hueso, 440 pesetas kilo; idem sin hueso, 6; ternera con hueso, 450; idem sin hueso, 610; idem clasificada, 7; macho, 330; huesos de vaca, 1.

José García Rabasco.—Exportador de legítimos vinagres de uva.—Alfonso XIII.—Rute.

Pérdida de un bolso de plata de señora en trayecto de la carretera del Brillante, frente a la finca de Machaco, a San Felipe. Al que lo encuentre y entregue en calle San Felipe 13, se le gratificará espléndidamente.

Se admiten jóvenes que sepan coser a mano y a máquina para trabajo fácil, buena retribución.—Darán razón, Cuesta de Luján núm. 4, Córdoba.

Automóviles y coches de alquiler para viaje y paseo, de José Herrera Iglesias.—Para avisos: Plaza del Tambor, 1, y Casino Labradores.

Tenedor de libros.—Hace falta en el café «La Perla».—Inflúen sus buenas referencias.

Sustitutos voluntarios para Africa con buenos premios.—Juan Castro, calle Costanillas, 56, Córdoba.

Se compran latas en buen uso, con sus tapas, de harina lactada y fosfatina.—Darán razón, Gran Capitán, 18.

Pájaros.—Vendo canarios finos del país y cruzados en belga.—Razón, Sánchez de Feria, núm. 2 duplicado.

Señorita extranjera da lecciones de francés, inglés y alemán a domicilio.—Dirigirse al Hotel Simón, Josefina Schuchlinger.

Gran almacén de esteras de Francisco Candela Alfonso, Espartería número 12.—Se ha recibido un gran surtido en esteras y alfombras de todas clases, a precios muy económicos.

Pérdida de una sortija de oro, marcada con el nombre de José Tomás Martínez, en el trayecto de la taberna de Camillo al Gran Capitán y Margaritas 5. Al que la entregue en dicha casa se le gratificará.

Venta de un mostrador.—Sin ningún defecto se vende, compuesto de tres clases de mármol, de 470 metros de longitud por 125 de altura. Valiendo más de 1.000 pesetas, se da en 450.—Para verlo, Siete Rincones núm. 1 dp.º

JOSÉ GONZÁLEZ

Sucesor de González Hermanos

Sucursal de Córdoba: Gran Capitán, 19

CUARTOS DE BAÑOS

CASA EN SEVILLA

Se facilitan catálogos y precios gratis

Teléfono núm. 15